

## BÉKÉS MEGYE KÉPVISELŐ - TESTÜLETE BÉKÉSCSABA, DERKOVITS SOR 2.

Ikt. sz.: 01.1-9/2010.

### JEGYZŐKÖNYV

amely készült Békés Megye Képviselő – testületének a Megyeháza, Békéscsaba, Derkovits sor 2. sz. alatti hivatali helyiségében 2010. október 28. napján, 8 órakor tartott **sorton kívüli** üléséről. A közgyűlésről a Képviselő – testület Szervezei és Működési Szabályzata (továbbiakban: SZMSZ) 42. § (1) bekezdése alapján teljes terjedelmében hangfelvétel is készült.

**Megjelent:** 17 fő megyei képviselő **(Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet)**

**Érkezését későbbre jelezte:** Hamza Zoltán Gábor megyei képviselő.

**Tanácskozási joggal a közgyűlésre meghívást kaptak a tárgyalt napirendi pontnál feltüntetett előadók mellett:**

- Dr. Dávid Sándor Békés Megyei Főjegyző
- a napirend tárgya szerint illetékes szerv vezetője,
- a Közigazgatási és Igazságügyi Miniszter,
- a nemzeti, etnikai kisebbségek megyei önkormányzatainak elnökei,
- a megyében élő kisebbségek országos önkormányzatainak elnökei.

**A képviselő – testület ülésére meghívást kaptak továbbá:**

- a Békés Megyei Közigazgatási Hivatal vezetője,
  - a sajtó képviselői,
  - az önkormányzati hivatal osztályvezetői,
  - az érdekképviseleti szervezetek megyei szintű szervezeteinek vezetői.
- (Jelenléti ív csatolva, 1. számú melléklet)**

Békés Megye Képviselő – testületének ülését vezeti:

Farkas Zoltán a Békés Megyei Kögyűlés Elnöke – továbbiakban **Farkas Zoltán elnök.**

**Farkas Zoltán elnök:** Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy 17 fő megyei képviselő jelenlétével az ülés határozatképes, az ülést megnyitja.

Javasolja, hogy a meghívóban feltüntetett napirendet fogadja el a Képviselő-testület.

Kéri a Képviselő – testület tagjait, szavazzanak a napirend elfogadásáról.

**A Képviselő – testület 17 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi napirendet fogadta el:**

### **N A P I R E N D**

- Megállapodás jóváhagyása a Fővárosi Bíróság előtt zajló 22.23.410/2009. számú perben  
**Előadó:** Farkas Zoltán elnök

## **NAPIRENDELI PONT:**

**Megállapodás jóváhagyása a Fővárosi Bíróság előtt zajló 22.23.410/2009. számú perben**  
**Előadó:** Farkas Zoltán elnök

**Farkas Zoltán elnök:** Tájékoztatja Képviselő-társait, hogy az előterjesztést az ülést megelőzően kapták kézhez.

A 2007. április 1-jén hozott döntést követően az önkormányzat a megyei bírósághoz fordult. A bírósági döntés értelmében a megyei önkormányzat a pert megnyerte.

Ma kerülhet sor arra, hogy lezárják és az előterjesztésnek megfelelően megszűnjen egy megállapodás. Ebben, ahogy a határozati javaslat is tartalmazza, sok kérdésre tekintettel kell lenni.

### **Varga Zoltán megyei képviselő:**

Szerinte érdekes, hogy visszavonja a megyei önkormányzat a pert. Megkérdezi, rendben van-e az, hogy ne pereskedjenek, illetve mennyibe került az eddigi pereskedés. Biztos van ennek költsége.

### **Tolnai Péter bizottsági elnök:**

Valószínű, hogy Varga úrnak megszólalt a lelkiismerete. Fő bűnös, hogy ehhez a perhez jutottak. Annak a kormánynak a részese volt, aki több milliárdos kárt okozott a megye egészségügyének. Az arcátlanságot kimeríti, hogy ő meri számon kérni a döntést. Kigurította megyéből a tüdőkórházat. Része volt annak, hogy leépítették a gyermekosztály ágyszámát 46-ra. Volt olyan, amikor a földön kellett fektetni a gyerekeket. Bűnös abban, hogy Magyarország tönkrement és ilyen állapotban van.

**Farkas Zoltán elnök:** Kéri, hogy őrizzék meg a nyugalalmukat.

**Tolnai Péter bizottsági elnök:** A folyamatban lévő per mérhetetlen károkat okozott az önkormányzatnak. Varga úr részese ennek. Szégyen, hogy tőle kérdés elhangzik.

### **Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:**

Úgy gondolja, hogy nem volt érdemi hozzászólás. Javasolja az elnök úrnak, hogy állítsák át Tolnai urat. Az előző kormányzat és tisztségviselői pocskondiázásról át kéne állítani a jelenlegi kormány dícséretére.

Akkor érdemben, kultúráltabban tudnak talán hozzászólni a napirendekhez. Varga Zoltánt pontossíjja, hogy a perrel kapcsolatban a szociális frakció is megszavazta.

Szerinte a felvetett kérdés korrekt. Miért ne tudhatnák, hogy mennyibe került. Úgy gondolja, hogy fogadják el ezt a fajta egyezséget. Látna azt is, hogy ennek a másik oldalról milyen ára volt. A Tolnai úr által kifogásolt intézkedések, az első lépései voltak annak az egészségügy egészét átalakító folyamatainak, amelynek továbbvivője az egészségügy, megye lakosainak érdekét is figyelembe vevő szempontok alapján.

Újabb áldozatokat kell ezért majd hozni, ennek érdekében a megyegyűlés ugyanúgy, mint a kórház vezetése és dolgozói együtt fognak dolgozni. Változtatlanul támogatni fogják.

### **Fetser János megyei képviselő:**

Most van a parlament előtt, hogy egy 29 milliárdos gyors segélyt kapnak a kórházak, hogy az év végéig ne növekedjen az adósság állományuk.

Mikola István elmondta, hogy az egészségügy nehéz helyzetben lesz a következő időszakban is. Bócsa döntéseket kell hozni, hogy hosszútávon ez a fajta struktúra finanszírozható legyen. Ha pénz érkezik, azt támogatni kell. A következő időszakban lesz még helye és ideje az indu-

tanak, de az nem oldja meg a problémát, hogy az egészségügy nincs finanszírozva megfelelően. Minden kormány nehez döntés előtt áll, ha szüksős az anyagi környezet és így kell finanszírozni.

**Tolnai Péter bizottsági elnök:**

Véget kellene venni a struccpolitikának. Ne próbálják már beállítani úgy, ahogy eddig volt. Az elmúlt 8 év országrombolása. A képviselő legyen kíváncsi, kapja meg a választ erre. De az kérdez, aki részt vett az egészségügyi rendszer tönkretételében. Ez egy visszataszító és elfilérendő dolog. Emberek nem képesek magukba szállni, a korábbi döntéseiket a korábbi viselt dolgajknak következményeit, helyzetet tudomásul venni.

**Gaidos Attila megyei képviselő:**

Mindenki tudja, hogy a megye lakossága és az egészségügyi ellátó rendszer kritikus helyzetben van. Ezt meg fogják szavazni, mert a pénznek örülni kell. Az elmúlt 8 év politikája okozta ezt a helyzetet, ami létrejött. Ebben nagy felelőssége van az MSZP-SZDSZ kormányoknak. Majdnem privatizálták az egészségügy jelentős részét. Örülnek, hogy megmaradt az önkormányzati szerepvállalás. Kerülni szeretnék az érzelmeket, a felelősségre vonást elvárják.

**Takács Ferenc megyei képviselő:**

Meg van döbbenve, hogy mi a hangnem. Úgy érzi, hogy nyugodtabban kellene beszélni, mert a megyét képviselik. Tolnai úr indulatával azonosulni tud, neki is ez a véleménye. Az MSZP által képviselt emberek ne szólaljanak meg olyan szempontból, hogy megpróbálják felelősségre vonni a jelenlegi jobboldali képviselőket. Azzal egyetért, hogy az MSZP támogatta ezt a dolgot. Itt támogatják, a parlamentben meg leszavazzák. Ennek a kettős játéknak véget kellene venni, tényleg azt kellene nézni, hogy hogyan tudják megoldani a helyzetet. Nagyon nehéz helyzetben vannak. Ha nem nemzetben gondolkodnak, akkor nagy bajban lesznek.

**Varga Zoltán megyei képviselő:**

Egy kicsit nagyobb óvatosságra szeretné inteni azokat a képviselőket, akik az elmúlt évek döntései kritizálják. Biztosan döntöttek jól és rosszul is. Figyelmeükbe ajánlja, hogy a döntés felelőssége az övéké lesz, nehogy később a költségvetés tárgyalásakor a FIDESZ-es önkormányzati, parlamenti képviselőknek kelljen olyat mondani, amit nem szívesen mondanak. A kormányzás felelősségét eddig az MSZP viselte, most a FIDESZ-KDNP viseli. Óvatosabban kellene bánni a kritikával, mert a felelősség most az övéké. Az elmúlt időszaknak nagy eredménye, hogy nagyon nagy tehekkel is, valamilyen módon működő képes maradt az egészségügy. A probléma ott van, hogy át kell alakítani. A 30 milliárd forint csak arra elég, hogy az adósság növekedését meg lehessen állítani. Abban nincs gond, hogy kritizálnak, de akkor a saját döntéseit ahhoz mérje. Ha ő jobb döntést hoz és az ország ettől jobb lesz, és mindenki elégedett lesz, akkor nincs gond.

**Gaidos Attila megyei képviselő:**

Ahhoz a kéréshez csatlakozik, hogy ennek a köllségeit azért mondja el elnök úr.

**Dr. Gosztolya Ferenc megyei képviselő:**

Reméli, hogy Takács Ferenc képviselő-társa hozzászólása nem jelenti azt, hogy kétségbe vonná az MSZP frakciót. Ez a fajta alapállás következetes volt minden kórházi ügyben.

**Farkas Zoltán elnök:**

A kérdés megválaszolása tisztázhat néhány helyzetet. Nincs rejtegetni valója az önkormányzatnak.

**Takács Ferenc megyei képviselő:**

Nem jelenti azt, hogy bárkivel szembe szeretne szállni. De azért az elmúlt 8 évben az MSZP nagyon benne volt ebben a dologban. Sok mindenben tudtak itt egyetérteni, de a parlamentben nem ez csapódott le. Most nem biztos, hogy jó az MSZP frakciónak megszólalni. Most építő jelleggel hozzá kívánnak szólni, de szerintük biztos az a jó, ami mondanak. Akkor viszont az elmúlt 8 évben miért nem így volt.

Nincs személyes problémája egyik képviselő úrral sem. Szükség van, hogy megszólaljanak, de nem biztos, hogy most.

Biztosan lesznek olyan döntések a FIDESZ-nek is, aminek nem fognak annyira örülni.

A 8 év alatt összegyűlt adósságot vissza kell pakolni.

#### **Farkas Zoltán elnök:**

Engedjék meg, hogy megadja a szót Dr. Varga Istvánnak, aki be tud számolni minden információról.

Váltszák ketté a 2 bírósági eljárási folyamatot. A Legfelsőbb Bíróság meghozta a döntést abban, hogy az egészségügyi ellátást kár érte. Volt lehetőségük ezt visszautasítani. A megyei önkormányzat nem kívánt polgári pert kezdeményezni a egészségügyi miniszterrel. Domokos László személyesen próbált megállapodni. Ez 5 percig tartott. A miniszter bejelentette, hogy nem kíván a megyei önkormányzattal semmilyen módon egyezséget kötni. Ezt követően fordultak a Legfelsőbb Bírósághoz. Dr. Varga István képviselte az ügyet.

#### **Dr. Varga István ügyvéd:**

Valóban 2007 óta képviseli a megyei önkormányzatot. Nehéz összefoglalni. A bátraké a szerencse. Mindenki ismeri és tudja, hogy megtörtént a döntés, akkor rengeteg önkormányzat és kórház került hasonló helyzetbe. Csak négy intézmény indult el. Ebből három képvisel. A Fővárosi Bíróság meghozta a döntést, egy perc alatt rugták ki őket. Ezt követően került sor arra, hogy folytassák tovább. Beadta a felülvizsgálati kérelmet a Legfelsőbb Bíróságra. Meghozták ezt a döntést. Az a 60 körüli kórház, amely nem adott be kérelmet, nem fог pénzét kapni. Szakmailag nagyon nehéz feladat, hogy ebből adják be a kártérítési pert. 5 tárgyalás zajlott le. Közben megtörtént a kormányváltás. Megszületett egy kormányhatározati döntés, hogy azok akik felvállalták a jogellenes döntéssel kapcsolatos kereset indítását, megérdemlik, hogy az állam megegyezzen velük, így 3 milliárd forint került szétosztásra. Az igény több volt, de a jogellenesség vonatkozásában komoly kétségek merülnek fel. Meg tudjuk-e és milyen formában nyerni a pert. Székely egészségügyi miniszter úr azt mondta, egy vasat sem fognak adni. Közben már Nemzeti Erőforrás Minisztérium van. Elkezdődtek a peren kívüli tárgyalások és megszületett a döntés. Megérte végigcsinálni az ügyet. Az ügyvédi munkadíj eléggé csekély. Volt értelme a dolognak. Szakmailag, ha ezt nem csinálják végig, akkor egészen más a helyzet. Nincs kormányhatározat, nem kapnak pénzt.

Megköszöni az önkormányzatnak, közgyűlési tagoknak, elnök úrnak a munkájához nyújtott segítséget. A mai előterjesztést megelőzően elnök úrral felmentek Budapestre, mindenkiivel egyeztettek, minden megpróbálták kihozni belőle. Többet szerettek volna, de ennyit kapnak. Az illetéket pedig nem kell befizetni. Elállnak a pertől, így nem lesz költsége.

#### **Farkas Zoltán elnök:**

Kizárólag annyi költség lesz, amennyi az ügyvédi díj. Minél több lett volna a nyertes per értéke, annál nagyobb javadalom lehetett volna. 0,8 % az ügyvédi díj. A 3 éves pereskedésnek a teljes költsége ebben rejlik. Azzal kapcsolatosan, hogy mi vezetett ide, illetve az előterjesztés határozati javaslatait figyelembe véve, próbálták megkeresni a legjobb megoldást. Az alap a Lovas-berényi döntés. Az a kérdés, hogy lassák be, hogy a megyei kórház Lovas-berényben érdekképviselet nélkül maradt, míg a másik két városi kórház vonatkozásában volt aki elég komoly lobbival erővel meg tudott jelenni, hogy a kórháznak próbáljon jobb lehetőségeket ki-harcolni. Az egészségügyi finanszírozás kérdése hogyan valósult meg az elmúlt időszakban.

ezzel kapcsolatban fontos tény, hogy 24,7 milliárd a konszolidációs költség ami a magyar állam a kórházaknak nyújt. Fontos kérdés, hogy a lebegetett finanszírozással kapcsolatban az egészségügyi pénztár megfizette a 75 %-át a súlypontoknak, a többit az éppen aktuális kedve szerinti finanszírozta. A megyei önkormányzat megpróbálta a kórházat olyan állapotba hozni, hogy túléljék ezt a finanszírozási válsághelyzetet, de nyilván komoly költségek merültek fel. Vizsgálhatják abból a szempontból, hogy amikor az ágyszám csökkentés nem történt meg, a finanszírozást erre vizsgálják, vagy abból a szempontból, hogy mennyi pénz kellett a kórháznak és a fenntartónak, hogy működjön, akkor ennek is van egy költsége.

Ma a kórház ilyen pénzügyi helyzetben is, az egyik legstabilabb kórház az országban. Az önkormányzat és az állami szerepvállalás az egészségügyben így fog megjelenni a jövőben is. Együtt fognak működni a kórház vezetésével.

Elég sok kritikát kapnak a szocialista frakciótól arra vonatkozóan, hogy a következő költségvetésben hogyan lesz forrása és hogyan tudja a kormány megoldani, és miért volt szükség a kővénykibocsájtásra.

Eddig is készek voltak és készek lesznek az ezzel kapcsolatos pénz mozgásának minden forintjával elszámolni. A magyar kormány olyan megállapodást kötött, hogy igen sok milliárd forintot kell visszafizetni, nagyon nagy terhet ró mindenkire. A kormány kész a feladat megoldására, kész arra, hogy az országot kivezesse a jelenlegi gazdasági helyzetből. A megyei önkormányzat pedig a megye költségvetési helyzetét, feladatellátást megoldja.

Mindenki boldogabb lett volna, ha ennek a többszörösét kapják. Ha fenntartják a pert, ami a bíróságon elindult, akkor még elpereskedhettek volna néhány évig a magyar állammal, de nem lett volna rá garancia, hogy ettől többet nyertek volna.

Az előterjesztés négy pontos írásos határozati javaslatot tartalmaz. Megkéri a Képviselő-testületet, hogy a határozati javaslat elfogadásáról szavazzanak.

(Hamza Zoltán Gábor megyei képviselő megérkezett, az üléssteremben jelenlévő képviselők létszáma: 18 fő)

**A Képviselő – testület 18 igen szavazattal – egyhangúlag – az alábbi határozatot hozta:**

## **H A T Á R O Z A T**

**279/2010. (X.28.) KT. sz. hat.**

### **A Békés Megyei Önkormányzat Képviselő-testülete**

1. tudomásul veszi a Magyar Köztársaság Kormányára október 1-jén meghozott 1200/2010.(X.1.) Korm. határozatát, mely alapján Békés Megye Képviselő-testülete, mint a Pándy Kálmán Megyei Kórház fenntartója egészségpolitikai és szakmai kompenzációként 800.000.000. azaz nyolcszázmillió forint visszatérítési kötelezettség nélküli összegben részesül.

A Magyar Köztársaság Kormányára az ország jelenlegi teherbíró képességét és gazdasági állapotát is figyelembe véve a Békés Megyei Önkormányzat számára 800.000.000 forint kifizetését tartja lehetségesnek és méltányosnak.

2. a kormányhatározatban foglaltakat, és annak mellékletét tudomásul veszi, és egyben hozzájárul ahhoz, hogy a korábbi Egészségügyi Minisztérium, most már annak általános jogutódja, a Nemzeti Erőforrás Minisztérium és a Békés Megyei Önkormányzat közötti, a Fővárosi Bíróság előtt 22.23.410/2009. számú per megszüntetésre kerüljön azzal, hogy mind a Nemzeti Erőforrás Minisztérium, mind pedig a Békés Megyei Önkormányzat az 1200/2010.(X.1.) Korm. határozattal és jelen határozati javaslat mellékletét képező megállapodással a perbeli mindennemű követelést kielégíthetnek tekintenek.

3. felhatalmazást ad az aláírtásra azzal, hogy a Megállapodáshoz értelmező záradék kerüljön az alábbiak szerint:

A Megállapodás 2. pontját a felek akként értelmezik, hogy az egészségügyi ellátórendszer esetleges pénzügyi konszolidációja esetén az érintettek a 2010. évi konszolidációból nem részesülhetnek.

4. jóváhagyja, hogy a Békés Megyei Önkormányzat részére áttutalásra kerülő 800 millió forintból 500 millió forint a Békés Megyei Önkormányzat Pándy Kálmán Megyei Kórház eddigi működésének finanszírozásával kapcsolatosan keletkezett adósságszolgálati kötelezettségének teljesítési fedezetétül szolgáljon az erre vonatkozó rendelkezések szerint, így különösen a vagyongazdálkodás egyes kérdéseiről szóló 9/2010.(IV.30.) KT. számú rendeletben foglaltakra, míg 300 millió forint a Pándy Kálmán Megyei Kórház részére működési célra átadásra kerüljön.

**Felelős:**

Farkas Zoltán a Békés Megyei Közgyűlés Elnöke  
Nyikora Ilésné osztályvezető  
Dr. Kovács József főigazgató

**Határidő:**

intézkedésre azonnal

**SZÓBELLI BEJELENTÉSEK**

**Farkas Zoltán elnök:** Megköszöni a Képviselő-testület tagjainak, hogy maximális létszámmal együttműködtek. Az ülést berkeszti.

**Kmf.**

